ESCOLA SUPERIOR DE CIENCIAS NAUTICAS
EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA -2022

Nome Completo:

Data: / /2022

Notas Importantes:

1. Preencha as suas respostas na Folha de Respostas (ver a ultima folha do conjunto), fazendo um
circulo na alternativa que julgar correcta, evitando rasuras.

2. Apenas uma alternativa € correcta em cada uma das questdes do enunciado.

3. No final da prova, entregue o enunciado e a respectiva folha de respostas.
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iuo_ ‘ Questdo Cc
- S i : e
' 1| A forma simplificada da expressio (—“i%%ﬂ é equivalente a: 0,
| 4
! 2 . n?+5n45 _ n?45n+6
1 A: : (nt2)! L n+2 D: n+2 .
E Qual é a expressdo equivalente &8 x — ll—Txl' quando x <17 0.-
Ty = B: X2 ¢ Bt D: =1
i z 2
3 ' Observa a figura ¢ determine os valores de x tal que A(x) > g(x) 0,3
| A:x € [0;3] B: x €] — o0; 0[U]3; +00[
| C: x € [O5+oo] D; x €}l
4 | Uma dada fungdo quadratica f(x) admite duas raizes que sdo -2 e 4, com coordenadas do vértice | 0,5
positivas. Logo, o contradominio | f(x)i sera:
A: [05+00] B: } 0] C:[-2:4] D: [d:+o0]
5 | Dadaa figura, determine a altura h. |05
A: 50m B:9,5m = 2
C: 10m D: Nenhuma solugéo 0.5
PP ——
6 A tabela, refere-se a implicagdo material. Nestas condicdes, quais sdo 0s valoresde x e y? 8.5
p_|q|p=9
W gl i 1
1 01X
0 }131LnY
O T2l
Ax=0ey=1 B.x=1ley=1 C. x=1ey=0 D.x=0 ey=0
' 7 | Considere a funcdo f: R — R definida por: f(x) = 2x3 s‘: ie: ; £ .Qual é a figura que representa o 0,5
gréﬁco da fungdo f(x)?
8 | Indique a solugdo da seguinte inequagdo: 3" — x .3 2() 0,5
A: xe[-11] B: x e oo;-1]u [1;+oo[ C:xe¢ [0;+co[ D: xe |-oojl]
9 | Sendo U o Conjunto universal de dois conjuntos A e B quaisquer, usando as propriedades referentes as | 0,5
operacdes sobre conjuntos. A igualdade certa da operagdo (AL U)N B é:
A. B B.ANB C.AUB D.U
10 : - . s 8x a b
1. Quais sdo respectivamente os nimeros reaisae b paraque ———=——+ 0,5
A.—2eb6 B.0eb C.2eb D.4eb
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11 | As letras a;b;c;d;e;f representam os nimeros de uma linha completa do tridngulo de Pascal. Qual | 0,5
das seguintes afirmagdes é falsa?
'A-ﬁf'ﬁ 2 -:—-—-hﬁ-— - e '.-oac.v-ﬁ‘épcrmuw.p — —wD _—d.-.,:-_-TU...,,‘_,—.-u
12| Qual ¢ a soma dos coeficientes binomiais no desenvolvimento de (x-2)°? 0,5
A 34 B 44 C 54 D 64
13 | Seja dado o numero complexo Z = (2 +3i).(3 - 2i). Indica as partes real e imaginéria do Z: 0,5
A: Re(Z)=12elm(Z)=5 B:Re(Z)=6 e Im(Z)=-6
C: Re(Z)=5e Im(Z)=1 D: Re(Z)=6 e Im(Z)=-4
14 | Qual ¢ a fungdo inversada f(x) = log, x + 1? 0,5
& )= B. I (x)= 2"t E. ) =%—-1 D.-f *x)=2+1
15 ~ 0,5
< +\
°l ; " Nesta figura é representada parte do grafico da fungéo f. Qual éa afirmaggo
verdadeira:
A lim f(x)=f(4)e lim f(x)#f(4) B lim_f(x)=f(4)e lim f(x)
s < f(4) . - .
C lim_fG)#f(®e lim f(x)=f(4) D lim f(x)#f(4)e lim f(x)
# f(4)
16 Ll 0,5
Qual é ovalor de lim —&*+8—2%-7?
“""; Tttt M :
A. 400 B. T . C. 2 D. =
17 3n2-3
O valor de lim (1 + — ) e A B.e™? 0% D.e? e
n—oco n<+1
2 Qual € o conjunto solug¢@o da inequagdo —3—2 +—f—_—3-’ >0 5
x-2 x
A:x€]-w;-3]U[-1;2] B:xe]-o;-3]U[2;4+00[ C:xe]-3;-1]U[2;400[ D:x €]—3;—1]]2; 4o
Dada a fungdo f(x) = {3*"***~* 3 Afunclof é..?
lsex=-<
3
A.Continuaem x = E C. Descontinua ndo eliminavel da 12 espécieem x = ;
B.Descontinua eliminavel em x = ; D. Descontinua nio eliminavel da 2° espécieem x = g
20 | Afuncdo custo de produgdo de pegas de automéveis é dada pela express3o f(x) = 100 + 90x — x2, onde 0,5
f(x) é o custo de produgdo e x a quantidade de matéria-prima. Qual é o custo de producdo méxima?
A.1000 B.2025 C. 2125 D.4060
21 | A recta de equagdo reduzida y =3x € tangente ao gréfico de uma certa fungéo f(x), no ponto de | 0,5
abcissa x=1. Qual ¢ a express@o que pode definir a fungdo f(x)?:
A f(x)=x*+2x+1 B: f(x)=x*+3x+1 C:f(x)=x*+x+1 D: f(x)=3x+2x+1
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22 10 ponto de inflexdo do grafico da fungdo f(x) = x* — 6x? € dado por: 0,
A. (2;-16) B.(=3;10) C.(4;16) D. (2;15) =
23 . X¥SinX i
Qual € o valor de }tl_x.x%——x+25mx : 1
A2 B.2 C. D.0
4
24 | Em que intervalo(s) a fungio f(x) =1+ x—3x" é crescente: 0,
11 1 i1 ] . l[ ] _ 1[
. == B. |0; C. |~wo;=— U |=;+0 D. |-owoj—— v |0;—
o i D i B e | 33
25 | Qual das fungdes tem o limite no ponto de abcissa x = 27 0,2
§ ' vh : |
vy 7% h/ !
¥ g e L ol . r
) IR T — :
26 | A derivada da funcio f(x)=e" +2x+1 é dada por: 0,5
V2x Vix 2z J2x
P iee. c_gR B2, OS2, N2x i pEol2x
x — 2x X 2x
27 | 0 valor de lim (Vx? = 5x + 6 — x) €. 0,5
, N B.—2 c.2 D. %
28 | A primeira derivada da fungdo f(x) = (2x* + 6x ) - ALY 0,5
2 ). Vx2— 54642 ) sz-l_
A.(8x° + 6)‘2m & (2x5+5xﬁ)zz_ : 1In2 B. (8x° + 6). VEE—1 _ (2x +6x4,3:i ; In 2
V=1, (2x*+6x)2V**~1In2 Voi=T , (2x*+6x)2¥**-1In2
C.(8x3 +6).271 4 rsx)E_ " D. (8x3 + 6).2V71 4 ZXrex L
2
29 A primeira derivada da fungdo f(x) = :xi: é... 02
—2x2+6x—4 B 2x%+6x+4 2x%+6x—4 2x2=6x=4
" (2x+3)? " (2x+3)2 " (2x+43)? " (2x+3)?
30 | para que valor de x a fungdio f(x) = xziz_ ~ NAO é derivavel? 05
Ax=2vx=3 Bax=3vx=4 C.x=—-4vVvx=-2 D.x=-4vx=2
- O O x+1 TP 0,5
Sejam dadas as fungdes f(x) = o= e g(x)=2x+5. A fungdo composta fog ¢ igual a:
xX—-
4 2x+ 5 B- 2x+ 3 C: x—2 D: 2x+ 6
X -2 x+1 2x + 5 2x + 3
32 | Numa caixa, ha 20 bolas enumeradas de 1 a 20, sendo 12 verdes e 8 azuis. Tiram-se duas bolas 0,5
seguidas sem a reposi¢do. Qual é a probabilidade de a primeira ser verde e a segunda azul?
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3 11 4 24
A. z B. - A . D. -
133_| Resolvaaseguinte inequagio: X+ 1 o X = P P————— | .
b ¢ 2=l xw#i
A: ]—co;—l]u[O;I[ B: ]—oo;O]u[l;+oo[ C;]— ao;l[ﬁ }2+oo] D: ]— 10,1]u[2;5[ E:
- Fest]ubio]
34 | O conjunto solugdo da equagio logaritmica log x+ 1 e & 0,5
g w3
A x=27 B:x=243 C: x=9 D: x=81 E: x=729
35 ' Numa Progressdo geométrica de quatro termos, a soma dos termos de ordem impar é 1-i easoma 0,5
dos termos de ordem par € 2i, em que i € a unidade imaginéria. Determine o niimero complexo
z=a+bi que representa a razéo dessa progressio.
A: Z=1+i B: Z=2i-3 C:Z=3-i D:Z=24+21 E: Z=<1+i
36 2x-3y=k 0,5
Dado o sistema { > ; determine k de modo que A =4
2x-y=35
A:-11 B:15 C:11 D:19
37 | A simplificacao da expressdo (sinx—cosx) corresponde a: 0,5
1-2sinxcosx
cox cox
AL — B: 1 s D:
=1 sin x igx
8 | Qual60 dawitrio da oo Fip=YoTE 1 = = 0,3
x —
A: R\{-3;3} B: [-5;+00] C: J=o0;-3]1U[3;+00] D:[-3;3]
39 =3 0,5
Qual é o dominio da fungdio f(x)= - +x*+5x-7%:
x+
A: [-T7;400[ B: ]—o0;=7[U]3;+o0[ C: R\{-T} D :]—o0; 7]\ [3; 400
40 6x 0,5
ual € a solugdo de dx? ;
< I 3x* 42
2 3
: 63x +c B: ln|(3x2 +2]+c C: ln](3x2]+c : ?x ¢
3x" +2 3x" +2x
FIM
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